

私家车占道, 市民接百米水管灭火

记者直击: 消防出警移车乏术 律师称车主延误救火须担责

长沙市太平街6月4日突发大火,近20户民居付之一炬,两处不可移动文物被毁,导致这一结果的原因之一是大量私家车将消防通道堵死(详见本报6月5日A04版)。6月7日-8日,本报记者蹲点长沙市公安消防支队雨花区大队红星消防中队,全程体验消防官兵的救援过程,发现私家车堵住消防通道竟是最让他们头痛的问题。

■记者 曾轶
实习生 周小莎



6月7日下午,长沙海阔浴都发生火灾,消防车赶到现场后,乱停的私家车却堵住了救援通道。实习记者 李健 摄

... 律师

堵塞消防通道 车主必须担责

私家车堵塞消防通道,延误救援造成大量损失,车主是否要担责?本报金牌律师团曾昕团队分析,如果能证明堵塞消防通道与造成损失有直接关系,车主必须要承担相应的赔偿责任。曾昕团队建议,起火后市民可以第一时间在消防通道上拍照取证,证明通道被堵给救援造成了极大的影响。

! 互动

聊聊您最痛恨的 私家车不文明行为

长沙私家车越来越多,但车辆数量增多并不能为交通堵塞开脱。任意变道、违章掉头、乱停乱放……您最痛恨的私家车不文明行为是什么?您是否有好的办法解决这些现象?欢迎拨打本报新闻热线96258分享您的观点。

出警路上堵了10分钟

6月7日下午6点38分,红星消防中队大楼的警铃响起,长沙韶山南路海阔浴都发生火灾。中队指导员仇健等消防官兵弯腰拉起背带,迅速穿好鞋子、裤子,拿起消防服、头盔转身边跑边穿戴,奔上消防车。当消防车驶出大门上路,记者掐表一看:57秒。

车上,仇健与报警人一路保持联络,初步确认火势大小后开始部署具体的救援工作。从红星中队到海阔浴都路程约为5公里,预计10分钟内可到达,但一路上却处处“卡壳”。车行至韶山南路一红绿灯时,

一辆无牌宝马往左横穿车道,看到前面排着长队又退回来,跟在后面的小车只能踩急刹车躲避追尾,导致车速急降,消防车被堵住。

而消防车过了红绿灯才启动不久,一辆面包车在前面迟迟不让道,消防车驾驶员多次催促后,面包车才缓慢移开。20分钟后,消防车终于赶到了海阔浴都,红星中队和金盆岭中队共3台消防车聚集在起火点楼下,展开救援。

救援点被私家车堵住

调查发现,海阔浴都内侧一烟囱起火冒烟,但是消防车到了现场

后只能停在大马路上。因为附近有很多商店,在通往起火点的消防通道上停满了私家车,消防车无法到达最有利救援的位置。

记者试图通过122联系到堵塞消防通道的私家车主。但122接线员说无法通过车牌号码查询到车主。记者又拨打了110求助,接线员说最好请交警把堵路的车移走。

记者随后爬上高楼往下看,消防通道上密密麻麻地停满了车,只留下供小车通过的宽度。为了联系上私家车主,记者挨个走访附近的娱乐场所和宾馆的前台,但始终没有查到车主的信息。

由于消防通道被堵,消防车被

迫放弃了将车开近火源的方案。万幸的是火势不大,市民在马路边连上消防栓,接了近百米的水管到达起火点附近,火已经基本被扑灭了。

红星中队副队长向峰告诉记者,每个月都会碰到消防通道被私家车堵死的情况。向峰介绍,根据《消防法》规定,消防车执行灭火救援等任务时,不受行驶速度、行驶路线、行驶方向和指挥信号的限制,其他车辆及行人必须让行,不得穿插、超越。而故意阻碍消防车赶赴火灾现场或者扰乱火灾现场秩序的,处以警告、罚款或者十天以下拘留。

三湘都市报创刊18周年 浓情回馈18重大礼

今天抽奖礼品
金立手机18台

手机等你拿

打96258
帮忙帮到家

打的就是心跳 赢的就是惊喜

时间:6月13日至6月30日,为期18天
当天开奖,每天打入电话前18名读者

友情提示:
1.每天从9:18分开始,只要你是三湘都市报用户,就可以拨打96258参与活动。
2.拨打电话参与抽奖需提供订报发号、姓名,凭身份证至报社领奖。
3.每位订户限领一次大奖。